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Rafale, SPECTRA et LPI : quel avenir pour la supériorité aérienne française ?
Question écrite n° 6745

Texte de la question

M. Marc Chavent appelle l'attention de M. le ministre de l'Europe et des affaires étrangères sur les implications
stratégiques et industrielles des récents affrontements aériens au-dessus du Cachemire. Plusieurs sources
ouvertes et spécialisées - incluant des analystes américains et des données de renseignement issues de
partenaires de l'OTAN - confirment la perte d'au moins un Rafale indien, abattu par un missile PL-15E lancé
depuis un J-10C pakistanais, équipé du radar AESA KLJ-10A. Cet engagement soulève une question
stratégique majeure : le système de guerre électronique SPECTRA n'a semble-t-il ni détecté, ni perturbé une
attaque émise dans des spectres désormais standards pour les radars à faible probabilité d'interception (LPI).
Dans ce contexte, où l'Inde - comme d'autres partenaires potentiels - pourrait discrètement réévaluer ses
orientations capacitaires, la France ne risque-t-elle pas de voir remis en cause à la fois l'avantage technologique
du Rafale et le leadership industriel de sa base aérospatiale de défense ? Le Gouvernement peut-il confirmer
que le standard F5 du Rafale intègre une refonte substantielle du système SPECTRA, adaptée aux nouvelles
générations de radars AESA et de missiles à guidage actif et qu'il envisage sérieusement le développement
d'une version « Rafale EW », spécifiquement dédiée aux missions SEAD/DEAD, sur le modèle du Growler
américain, afin de préserver l'autonomie stratégique de la France et la crédibilité de l'offre française à l'export ?
Cette réflexion devient d'autant plus urgente que des plateformes de 5e génération chinoises, telles que le J-20
et potentiellement le FC-31, pourraient être rapidement déployées dans la région indo-Pacifique, introduisant un
saut capacitaire en matière de furtivité, de fusion de capteurs, de guerre électronique et d'interopérabilité multi-
domaines. Il souhaite connaître sa position sur le sujet.
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